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Z domova 
 
Robert Fico poprel, že by poznal trestne 
stíhaného Daniela Bombica. V minulos-
ti však premiér účinkoval v jeho 
internetovej relácii a stretli sa aj pri 
kladení vencov na Slavíne. Bombica 
pred súdom zastupuje Ficov poradca 
Daniel Lindtner. (ta3) 
 
Premiéra po atentáte operovali trikrát, 
priznal Robert Kaliňák, hoci pôvodne 
vláda informovala len o dvoch zákro-
koch. Minister obrany uviedol, že sa 
báli reakcie verejnosti, ktorá by si 
mohla myslieť, že operácia nebola 
úspešná. Doplnil, že lekári sa údajne 
báli o situácii informovať. (sme) 
 
Slovensko odmietne pandemickú zmluvu 
na medzinárodnom kongrese Svetovej 
zdravotníckej organizácie, rozhodla 
vláda. Zatiaľ nie je jasné, či sa 
o zmluve bude hlasovať. Pôvodne sa 
mala prijať konsenzuálne. Ministri 
Hlasu nesúhlasia s rozhodnutím kabi-
netu, budú ho rešpektovať. (denník n) 
 
Starosta bratislavskej Petržalky odstúpil 
z funkcie. Ján Hrčka vyvodil politickú 
zodpovednosť za to, že prehliadol 
podvod referenta mzdového oddele-
nia, ktorý si od roku 2023 neopráv-
nene vyplatil viac ako dva milióny eur.  
Bývalého zamestnanca začala vyšetro-
vať polícia, hrozí mu dva až osem 
rokov za mrežami. (aktuality) 
 
Pod Strečnom nepremáva kompa, plte 
fungujú v obmedzenom režime. Dôvo-
dom je sucho, ktoré spôsobilo pokles 
hladiny Váhu. Situáciu by mohli 
zmeniť zrážky. (aktuality, ta3) 
 
Banská orloj v Španej Doline by mohla 
zachrániť verejná zbierka. Porucha si 
vyžiadala jeho úplné zastavenie po 20 
rokoch prevádzky. Obec však nemá 
dostatok peňazí a majiteľ neuspel so 
žiadosťou o dotáciu od rezortu finan-
cií ani samosprávneho kraja. (stvr) 
 
V pondelok bude oblačno až zamračené, 
miestami prechodne zmenšená oblačnosť. 
Na viacerých miestach sa vyskytnú 
prehánky, dážď, ojedinele búrky. 
Denná teplota dosiahne 13 až 18, v 
severnej polovici územia miestami 8 
až 13 stupňov Celzia. (shmú) 

Istanbul v znamení 
tvrdohlavosti bez zmien 

 

Zo sveta 
 
Druhé kolo prezidentských volieb v Ru-
munsku vyhral Nicušor Dan, ukázali 
predbežné výsledky sčítania hlasov. 
Primátor Bukurešti s politickou nák-
lonnosťou k Západu získal 54 percent 
hlasov a porazil favorizovaného kan-
didáta Georgea Simiona známeho 
skepticizmom voči Bruselu, ktorý 
ovládol prvé kolo volieb. (france24) 
 
Rusko podniklo počas nedeľnej noci naj-
väčší dronový útok od začiatku vojny, 
proti Ukrajine vyslalo 273 dronov. Ky-
jevu sa podarilo zneškodniť tretinu 
z nich, zásahy si vyžiadali jednu obeť 
a troch zranených. (reuters)  
 
Kauza Pfizergate nabrala po rozhodnutí 
Súdneho dvora nový dych, viacerí 
politici pôsobiaci v štruktúrach Eu-
rópskej únie volajú po vyvodení poli-
tickej zodpovednosti a odchode pred-
sedníčky Európskej komisie Ursuly 
von der Leyenovej. Podľa odborníkov 
ide o predčasné požiadavky, keďže 
stále nie je známy obsah konverzácie, 
ani miera, v akej došlo k porušeniu 
predpisov. (stvr) 
 
Páchateľom bombového útoku na kliniku 
liečby reprodukcie má byť podľa FBI 25-
ročný nihilista Guy Edward Bartkus. 
Úrady sobotný výbuch auta v kali-
fornskom Palm Springs označili za 
teroristický čin, bomba si vyžiadala 
život útočníka a päť zranených. (bbc) 
 
Mexická cvičná námorná loď narazila do 
Brooklynského mosta v New Yorku, pri 
incidente zahynuli dvaja pasažieri. 
Ďalších 19 z 277 cestujúcich sa zranilo. 
Plachetnica Cuauhtémoc sa v americ-
kom meste nachádzala na propagač-
nom turné. (ap) 
 
Jun Sok-Jol oznámil, že odchádza z 
konzervatívnej Strany ľudovej moci. Zo-
sadený juhokórejský prezident reago-
val na výzvy z vnútra strany. (reuters) 
 
Joe Biden má rakovinu prostaty, rodina 
bývalého amerického prezidenta ak-
tuálne prehodnocuje možnosti liečby. 
Biden pôvodne vyhľadal pomoc pre 
problémy s močovým ústrojenstvom. 
Lekári zistili, že ochorenie sa meta-
stázami rozšírilo aj na kosti. (bbc) 

Piatkové rokovania medzi Ukrajinou 
a Ruskou federáciou nenaplnili svoj 
potenciál ani očakávania verejnosti 
a stali sa len platformou na mechanic-
ké opakovanie sebavedomých požia-
daviek oboch strán konfliktu.  
 
Správy počas týždňa dávali nádej, že 
za rokovací stôl v tureckom Istanbule 
prvýkrát po mnohých rokoch zasadnú 
Volodymyr Zelenskyj a Vladimir 
Putin, no účasť oboch nakoniec 
suplovali diplomatické delegácie. Tie 
dosiahli konsenzus o výmene zajatcov. 
 
Kremeľ podľa zdrojov z prostredia 
rokovaní žiadal od Kyjeva stiahnutie 
vojsk z Doneckej, Luhanskej, Zápo-
rožskej a Chersonskej oblasti, ktoré 
ruská armáda dlhodobo ovláda. Tiež 
požadoval neutralitu Ukrajiny, ktorá 
by mala byť odzbrojená a bez prítom-
nosti spojeneckých vojsk. Moskva tiež 
navrhla, aby sa obe strany pri zriekli 
nárokov na reparácie.  

Situácia sa nezaobišla bez pôsobenia 
Donalda Trumpa, ktorý uviedol, že 
lídrov oboch znepriatelených krajín 
bude kontaktovať. Americký prezi-
dent pred dialógmi naznačoval mož-
nosť svojej prítomnosti, nakoniec 
však do Istanbulu necestoval. Nechal 
sa ale počuť, že sa nič nezmení, kým 
sa nestretne s Putinom.   
 
Po víkende sa zdá, že konflikt medzi 
Ruskom a Ukrajinou opäť rozhýbe 
len prítomnosť USA. Šéf Bieleho 
domu potvrdil, že počas pondelka 
bude telefonovať s najvyšším predsta-
viteľom Kremľa, aby ukončil „krvipre-
lievanie“ na Ukrajine.  
 
Následne sa plánuje spojiť aj 
s ukrajinským náprotivkom. Prípravy 
na hovor potvrdil aj hovorca ruského 
prezidenta Dmitrij Peskov. V minu-
losti už Trump a Putin o ukrajinskej 
vojne spoločne hovorili. (meduza, 
reuters, cnn, bbc) 

Ceny nafty pokračovali v poklese, benzín 
takmer stagnoval pod úrovňou 1,50 eur  

Ceny PHM v 19. týždni vykazovali len mierny pokles. Uvedené v eurách za liter. (šú sr) 

 

Chcete odovzdať ľuďom skutočnú hodnotu? 
Aj vy môžete mať inzerát v denníku SUMMAR! 

 
Napíšte nám správu na e-mailovú adresu 

inzercia@summar.sk 
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Z homílie pápeža Leva XIV. 
 
Na začiatku služby, ktorá mi bola 
zverená, vás všetkých srdečne 
pozdravujem so srdcom naplneným 
vďačnosťou. Svätý Augustín napísal: 
„Stvoril si nás pre seba, Pane, a naše srdce 
je nepokojné, kým nespočinie v tebe“. [. . .] 
Bratia a sestry, toto je naša prvá veľká 
túžba: Cirkev zjednotená – znak jednoty 
a spoločenstva, ktorá sa stáva kvasom pre 
zmierený svet. 
 
Aj dnes vidíme priveľa rozdelenia, priveľa 
rán spôsobených nenávisťou, násilím, 
predsudkami, strachom z inakosti, aj 
hospodárskym systémom, ktorý drancuje 
Zem a vylučuje najchudobnejších. A my 
chceme byť – v tejto zložitej situácii – 
aspoň malým kvasom jednoty, 
spoločenstva a bratstva. Chceme svetu s 
pokorou a radosťou povedať: Hľaďte na 
Krista! Priblížte sa k nemu! Prijmite jeho 
Slovo, ktoré osvetľuje a potešuje! 
Počúvajte jeho výzvu k láske, aby sme sa 
stali jeho jedinou rodinou – lebo v 
jedinom Kristovi sme jedno. 
 
Toto je cesta, po ktorej máme kráčať 
spoločne – medzi sebou navzájom, s 
ostatnými kresťanskými cirkvami, s tými, 
čo kráčajú po iných náboženských 
cestách, s tými, ktorí v sebe nesú túžbu po 
Bohu, so všetkými ženami a mužmi dobrej 
vôle. Spolu môžeme budovať nový svet, v 
ktorom zavládne pokoj. 
 
Toto je misijný duch, ktorý nás má 
napĺňať – nie duch uzavretosti či 
nadradenosti. Sme povolaní ponúkať 
všetkým Božiu lásku, aby sa uskutočnila 
jednota, ktorá neruší rozmanitosť, ale 
zveľaďuje jedinečnú históriu každého 
človeka, kultúrne a duchovné bohatstvo 
každého národa. 
 
Bratia a sestry, teraz je hodina lásky! 
Božia láska, ktorá nás robí bratmi a 
sestrami, je srdcom evanjelia. Vo svetle a 
sile Ducha Svätého budujme Cirkev 
založenú na Božej láske a jednote – 
misionársku Cirkev, ktorá otvára náruč 
svetu, ktorá svedčí o Božom slove, ktorá 
nie je ľahostajná k dejinám, ale stáva sa 
kvasom súladu pre celé ľudstvo. Spoločne, 
ako jeden ľud, všetci ako bratia, kráčajme 
v ústrety Bohu a milujme sa navzájom. 
 
Pozn. Text bol redakčne upravený 
a skrátený. (tk kbs) 

 

Zo zákulisia  
denníka SUMMAR 

 
V uplynulom týždni mohli čitatelia 
denníka SUMMAR pozorovať nižšiu 
mieru aktivity redakcie, ktorá sa 
premietla nielen na sociálnych 
sieťach, ale aj v samotných vydaniach.  
 
Považujeme však za vhodné doplniť, 
že dočasné oslabenie už tento týždeň 
vystrieda pravidelnosť a presnosť.  
 
SUMMAR sa vyvíja a každý deň 
prichádzajú nové nápady na to, ako 
jeho fungovanie nielen zlepšiť, ale aj 
zjednodušiť. Práve v duchu hlavnej 
zásady „menej je viac“ bude od tohto 
týždňa tvorba vydaní prebieha 
kontinuálne počas celého dňa, čím sa 
celý proces stane pružnejším.  
 
Drobné technické zmeny čakajú aj 
webové sídlo denníka, kde dôjde 
k zjednodušeniu procesu objednávky 
denníka pre nových čitateľov.  
 
Na obzore je finalizácia základného 
dokumentu upravujúceho všetky 
pravidlá, na ktorých SUMMAR stojí. 
Jeho obsah bude z veľkej časti verejne 
prístupný v súlade so záväzkom 
transparentnosti a skryté zostanú len 
pravidlá týkajúce sa know-how 
a originálnych riešení v denníku.  
 
Sociálne siete čaká v dohľadnej dobe 
masívna kampaň, ktorá by mala 
prebiehať počas niekoľkých týždňov. 
Redakcia si od nej sľubuje nárast 
čitateľov a posilnenie povedomia 
o denníku na verejnosti.  
 
Zásada „menej je viac“ bola uplatnená 
aj v otázke prítomnosti projektu 
SUMMAR na rôznych sociálnych 
sieťach a pre nízky potenciál zanikol 
kanál denníka SUMMAR v aplikácii 
WhatsApp, ktorý fungoval od jeho 
založenia 1. mája. Naopak, 
v skúšobnej prevádzke môžu čitatelia 
sledovať SUMMAR na sociálnej sieti 
VKontakte a stabilnou súčasťou 
portfólia sú siete Facebook, 
Instagram, X a Telegram.  
 
Ďakujeme za každý prejav podpory 
a veríme, že s nami zostanete aj naďalej!  
 
• Martin Minka 

 

Kultúra 
 
Spevácku súťaž Eurovízia 2025 vyhral 
rakúsky spevák JJ s piesňou Wasted 
Love. Dielo 24-ročného interpreta fili-
pínskeho pôvodu Johannesa Pietscha 
nieslo známky opery a popu. Rakúsko 
si pripísalo tretie víťazstvo po úspe-
choch v roku 1966 a 2014. Druhé 
miesto obsadil Izrael, tretie skončilo 
Estónsko. (euronews)  
 
Linkin Park vydáva album From Zero 
Deluxe Edition. Pôvodnú zbierku 
z konca minulého roka dopĺňa trojica 
skladieb Up From the Bottom, Unshatter 
a Let You Fade. (revolver) 
 
Britský súd poslal do väzby Chrisa 
Browna, pojednávanie vo veci údajné-
ho útoku v londýnskom nočnom klu-
be z roku 2023 začne 13. júna. Americ-
ký spevák mal v rovnaký deň vystúpiť 
na koncerte vo Frankurte. (cnn) 

 

Kresťanstvo 
 
Lev XIV. slávil v nedeľu inauguračnú 
svätú omšu, na ktorej prevzal pápežské 
insígnie a oficiálne sa začal jeho pon-
tifikát. Prítomní boli okrem sveto-
vých lídrov tiež veriaci v počte okolo 
200-tisíc ľudí. Homíliu zo slávnosti si 
môžete prečítať v ľavom stĺpci. (tk kbs) 
 
Vatikán zverejnil oficiálnu fotografiu 
pápeža Leva XIV. K dispozícii je na 
bezplatné stiahnutie. (vatican) 
 
Vo francúzskom meste Lisieux si pripo-
menuli 100. výročie kanonizácie svätej 
Terézie od Dieťaťa Ježiša. Počas sobo-
ty sa konala svätá omša v bazilike 
zasvätenej tejto patrónke misií, ktorú 
Cirkev oslavuje 1. októbra. (cna) 
 
Zberatelia si po novom môžu kúpiť mince 
a poštové známky Mestského štátu 
Vatikán aj cez internet. (cfn) 

 

Veda & technika 
 
V utorok zomrel autor prvej vodíkovej 
bomby Richard L. Garwin, skonal vo 
veku 97 rokov v americkom štáte New 
York. V čase zostrojenia bomby mal 
iba 23 rokov, spolupracoval na nej s 
Edwardom Tellerom a Stanislawom 
Ulamom. Neskôr pôsobil ako poradca 
viacerých prezidentov. (cbs) 
 
Apple by mohol v roku 2027 predstaviť 
iPhone bez portov a tlačidiel ako reálne 
prevedenie vízie Stevea Jobsa, ktorý 
v roku 2007 predstavil prvý model 
série smartfónov. (phonearena) 
 
V údajne hrobke Filipa II. napokon našli 
pozostatky ôsmich mladších ľudí, nejde 
preto o miesto posledného odpočinku 
otca Alexandra Veľkého, ako sa vedci 
pôvodne o nálezisku na severe Grécka 
domnievali. (tasr) 

 

Šport 
 

Výsledky víkendových zápasov 
MS v hokeji 

 
Skupina A:  
Piatok: Rakúsko – Fracúzsko 5:2, 
Švédsko – Slovinsko 4:0, 
Sobota: Fínsko – Lotyšsko 2:1, 
Francúzsko – Švédsko 0:4, Kanada – 
Slovensko 7:0 
Nedeľa: Slovinsko – Rakúsko 2:3 sn, 
Slovensko – Lotyšsko 1:5 
 
Skupina B:  
Piatok: Maďarsko – Dánsko 2:8, 
Švajčiarsko – Nórsko 3:0 
Sobota: USA – Nemecko 6:3, Česko – 
Kazachstan 8:1, Dánsko – Nórsko 6:3 
Nedeľa: Kazachstan – USA 1:6, 
Maďarsko – Švajčiarsko 0:10 

 

Denník SUMMAR vychádza každý pracovný deň v čase 06.00 hod. SEČ (UTC +1). Pre 
prihlásenie sa na odber denníka pošlite správu na e-mailovú adresu newsletter@summar.sk 
 
Redakcia: Martin Minka, redaktor 
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Zvečnenie príjemných 
chvíľ vďaka 

kristof.minka@mincut.sk 
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